

8岁开始学棋的潘峰是桂林人，多次获得“广西棋王”称号，2005年升为职业四段，并开始在聂卫平围棋道场从事教学，教学过程中总结出了一套适合职业冲段小棋手的教学方式，并取得了很好的教学效果，所教学生有多名成功打上了职业段位。

陪孩子乐在“棋”中

南京清源围棋学校 高段班教练——潘峰

带孩子步入快乐的围棋世界

潘老师在多年来参加的全国围棋职业比赛中，先后击败过包括世界冠军罗洗河、周俊勋以及韩国著名棋手宋泰坤等一流高手，学棋让潘老师受益很多，尤其是在学习方面。“我通过亲身经历体会到学棋对学习有莫大的帮助，尤其是对学习数理化等科目，学起来感觉很轻松。围棋对局，实际上是给孩子上的一种现实数学课，靠的就是逻辑思维能力。”

潘老师对学棋的孩子视程度不同有不同的理念和方法，入门的孩子更多的是培养他们对围棋的兴趣。“目前我带的是高段班，孩子们往往更能从棋中感到胜利的喜悦，输了的则会想方设法，通过努力不断提高自己的水平赢得胜利，让他们领悟胜负之爭的真谛、感悟学棋的快乐就很重要了。”

在学棋中教孩子做人的道理

“以前有一位大师告诉我，‘下围棋的没有坏人’，因为在对局的过程中，会出现很多勾心斗角的情况，要争抢地盘，要使用各种手段获得胜利，所以棋手能很清楚地知道，如果使用了不好的手段就要付出代价，把这个道理运用到生活中一样行得通，如何做事很重要，时刻提醒自己如果用了错的手段、错的方法做事，后果会很严重，要付出代价。”潘老师说，围棋包含着深奥的人生哲理和科学辩证的棋理，棋如其人，好强自负者喜欢猛攻急杀，沉稳内向者则踏实稳健，性



情懦弱者往往坐失良机，品格高尚者则胜不骄败不馁。

“尤其是对孩子的情绪控制大有帮助，有大局观念，遇事能够冷静面对。”潘老师表示。

引导孩子在学习路上不断探索

“家长不要把孩子学棋的成绩看得太重，孩子能够达到一个很高的水平固然很好，但是如果孩子没有取得家长期望的成绩，也不要给孩子太多压力，只要孩子喜欢，体会到‘棋’中的乐趣就好！”

“要知道，围棋本来就是一个易学难精的游戏，有着很强的游戏性，它的最大魅力在于博大精深，目标永远在前方。重要的是告诉孩子在学习过程中要不断探索。”潘老师如是说。

面对面——

记者：从教以来，你印象最深的一个学生是谁？

潘峰：一位非常调皮却又十分聪明的莫同学，在课堂上违反纪律被责令写检讨书，结果他洋洋洒洒写了四大张纸，堪称“万言书”。

记者：从事教师行业，你觉得收获的最大乐趣是什么？

潘峰：看着孩子们的水平一点点地提高，有一种极大的满足感。

记者：你希望的师生关系应该是什么样的？

潘峰：亦师亦友，尤其是在围棋这样一个游戏性很强的学习领域。

快报记者 袁永红

名师论道

编者按：

让孩子快乐学习，是他们的共同特点。

王雯目前是金海豚教育培训中心山西路园的代理园长兼课程主管，经常代表中心参加一些学术研讨、培训等活动，曾担任南京第十六届共青团代表大会的代表。从教多年，擅长以形式多样的游戏学习导入法，激发孩子的主动性、探索性，让孩子在快乐中学习。

用尊重赢得信任 让孩子快乐学习

金海豚教育培训中心 资深教师——王雯



所有的课程过一遍，大家互相挑刺，发现问题及时改正。课后，则通过邮件把上课内容、教学目标、孩子的表现以及能力培养状况、下节课要上的内容、家长需要配合的地方等与家长及时沟通。”王雯说。

不断再学习 付出多，收获快乐更多

在如今知识更新迅速、重视儿童综合能力培养的时代，对于老师的要求也在不断提升。为此，王雯一直在潜心钻研儿童教育理论，反复实践。为了更好地适应工作，她不仅阅读了大量的相关书籍资料，从网上认真学习、吸纳别人的金点子，还积极参加全国各种有关教育的培训活动。

“虽然工作很辛苦，但是很值，因为收获了更多的快乐。”王雯提起自己带过的孩子，一脸笑意，“一次我乘电梯下楼，有个叫笑笑的小朋友拉着我的手，叫我往后退，我问他原因，他很认真地说：‘等一会儿那么多人出来，会撞到你呀！’”

面对面——

记者：从事教师行业，你觉得收获的最大乐趣是什么？

王雯：看见孩子快乐地学习；听到每次家长的夸奖，诉说孩子学习和生活中的进步。

记者：你对早期教育的理解是什么？

王雯：不光是知识教育，更是综合能力培养，教学的真正目的是变“学会”为“会学”。

快报记者 袁永红

荣获 2007 年度 “诚信办学机构” 称号



清源围棋学校

是由中国围棋协会副主席黄进先六段、省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段等众多职业棋手共同执教的少儿围棋专业学校。

2008年秋季 入门班免费 学习一学期

火热报名中

招生班级：入门、初级、中级、高级、1—5段班

教学地点

月牙湖	(苜蓿园大街5号)	84869612
龙江千秋情园	(汉江路138号)	86999666
龙江芳草园	(芳草园8号)	86212415
江苏棋院	(五台山1—6号)	51888640

祝贺我校荣获世界比赛团体冠军、个人女子冠军



智惠教育，启迪未来！
Kingtuns 金海豚博士®

教育许可证号：3201067ZX0031

金海豚博士® 精品课程

The Mind Olympics
国际奥林匹克思维大赛课程

- 思路选择优化器——什么选择是合适的？
- 系统管理连锁法——全局观，多维角度
- 映射法——从错误中学习
- 候鸟法——1+1>2的合作模式
- 侦测法——如何解决问题
- 红绿灯法——如何进行决策

思维挑战
学习策略

★ 学习内容

- 学习提问、吸取教训
- 重要和次要、问题解决
- 团队精神、控制情绪、计划与执行
- 战术及战略、合作与竞争、搜集及分析数据
- 资源管理、逻辑推算、创新思维、假设和证明

★ 学习效果

- 喜欢学习，爱动脑筋；
- 有较强的自信心和专注力；
- 创意力增强，爱观察，善于发现；
- 思路开阔，思维缜密，活学活用的能力强；
- 合作意识提高，交往和抗挫折能力增强

龙江分园：草场门大街98号力导大厦10F (金润发对面) 8626 9933
山西路分园：山西路建伟大厦10F (太平洋百货楼上) 8336 9933
城东分园：银城东苑62—1号2F (银城幼儿园南200米) 8586 9933

南京金海豚教育培训中心 <http://www.kingtuns.com>